



# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 35

ПЯТНИЦА, 13 июля 1962 года

Цена 2 коп.

## ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ, ЗА МИР! Звучит набат конгресса

МОСКВА. 9 июля делегаты конгресса узнают об американском ядерном взрыве в космическом пространстве. Этот факт они расценивают как оскорбление совести человечества, как наглый вызов народам мира.

Первой на вечернем заседании берет слово ДЖЮДИС КУК (Англия), с негодованием осудившая от имени матерей преступный взрыв, произведенный правительством США. К ней присоединяется в своей страстной речи представитель Индии Д. Ч. ЛАЛ.

С большой впечатляющей силой прозвучало выступление президента Академии наук СССР М. В. КЕЛДЫША, говорившего о задачах ученых нашей планеты в борьбе за мир, за предотвращение ядерной войны.

С огромным вниманием делегаты выслушали выступление руководителя китайской делегации писателя МАО ДУНЯ, который говорил о миролюбии китайского народа, о происках американского империализма

против народного Китая и других народов Азии, против мира во всем мире.

Не более минуты продолжалось внеочередное заявление руководителя делегации США д-ра К. Б. ГУТДЕЛА, но оно оставило неизгладимое впечатление.

На вечернем заседании конгресса также выступили: МОХАММЕД НАСЕР МОХАММЕД (от имени арабских народов Аравии), МАРКОС АНА (Испания), ЖАК МАДОЛЬ (Франция), профессор ДЕИЛ ПОНТЬЕСС (США) и РАФАЭЛЬ ХОРНЕТ (Аргентина).

Утреннее заседание 10 июля открывается под председательством члена парламента Ганы, генерального секретаря аккрской ассамблеи «За мир без бомбы» КВАКО БОАТЕНГА. Он приглашает руководителей делегаций, прибывших накануне с некоторым запозданием в Москву, занять свои места в президиуме.

С приветствием к участникам великого форума народов от имени москвичей обращается председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. ДЫГАЙ.

Выступивший на утреннем заседании конгресса ректор Гаванского университета доктор ХУАН МАРИНЕЛЬО сказал, что кубинцы считают разоружение самым верным путем к миру. Московский конгресс, заявил он, Куба рассматривает как важную веху на пути к разоружению. От имени своего народа

да и правительства Хуан Маринельо заверил участников конгресса, что Куба выполнит свой долг и сделает все для реализации решений конгресса.

Профессор КУРТ ШРЕДЕР (ГДР) проанализировал политическое положение в обоих немецких государствах. Он подчеркнул, что 47 миллионов граждан ГДР, а также многие миллионы людей в Западной Германии готовы принять все меры к тому, чтобы воспрепятствовать возникновению новой войны на территории Германии.

В своем выступлении профессор СТАНИСЛАВ КУЛЬЧИНСКИЙ (Польша) поддержал советский план всеобщего и полного разоружения. От имени польского народа С. Кульчинский заявил решительный протест против высотного ядерного взрыва, произведенного 9 июля Соединенными Штатами.

Представитель Бразилии писатель АЛЬВАРО ЛИНС в своей речи подчеркнул, что цель народа Бразилии, как и народов других континентов,—мир.

Сегодня на вечернее заседание Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВ. Встреченный бурными аплодисментами делегатов и гостей, он выступил с яркой речью, в которой изложил позицию Советского Союза по проблеме всеобщего и полного разоружения.

(Окончание на 3 стр.)

## Обуздать атомщиков

Мы хорошо помним лето 1941 года. Помним военные ужасы. Помним, что позволил фашистам вооружиться до зубов и развязать новую войну, которая унесла десятки миллионов человеческих жизней.

В эти дни американские империалисты и их союзники по агрессивным пактам вновь раздувают военную истерию. С этой целью 9 июля они совершили чудовищное преступление — взорвали на большой высоте водородную бомбу, тем самым бросили вызов здравому смыслу, миру и прогрессу.

Мы, работники Шахунского комбината бытового обслуживания, возмущены и клеймим позором американских атомщиков.

Коллектив комбината с пристальным вниманием следит за работой Всемирного конгресса в Москве и питает большую надежду, что человечество остановит руку обезумевших атомщиков. Чувство огромного удовлетворения в каждого работника вселила речь Н. С. Хрущева на этом конгрессе. Во всех цехах, мастерских сейчас знакомятся с этой речью.

П. НЕКАЕВ,  
секретарь партийной организации комбината.

## Решающий этап борьбы за выполнение обязательств

Минувшее первое полугодие. Оно было особенным для тружеников села. Воодушленные решениями XXII съезда и мартовского пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы успешно провели перестройку структуры земледелия. Хлеборобы навсегда освободились от порочной травопольной системы, в севообороты внедрены наиболее выгодные пропашные культуры, увеличены посевые озимых, гороха и других ценных культур. Создана основа прочной кормовой базы для развития общественного животноводства. Сейчас колхозы намечают новые планы ускоренного роста производства продуктов животноводства.

Много сил и труда в этом полугодии вложили и колхозы Шахунского производственного управления. Они также успешно провели весенний сев, причем в севооборотах главное место заняли такие культуры, как кукуруза, сахарная свекла, горох, лен, озимые культуры и картофель. Резко сократились посевы овса, трав. Позади — трудная зимовка скота.

Много сил и труда в этом полугодии вложили и колхозы Шахунского производственного управления. Они также успешно провели весенний сев, причем в севооборотах главное место заняли такие культуры, как кукуруза, сахарная свекла, горох, лен, озимые культуры и картофель. Резко сократились посевы овса, трав. Позади — трудная зимовка скота.

Каковы же итоги по производству продуктов животноводства? Надо прямо сказать, что они неутешительны. Полугодовой план закупок мяса по управлению выполнен на 86,7, по молоку — на 86,5, по шерсти — на 88,8 процента. Полугодовое задание выполнено только по продаже яиц государству. Объясняется это тем, что правления и партийные организации целого ряда колхозов по-настоящему не используют имеющиеся резервы, плохо организовали на гул и откорм скота, пастьбу молочного стада.

Есть колхозы, которые успешно справились с выполнением планов продажи продуктов животноводства. Сельхозартели имени Фрунзе, «Советский путь», Шахунского района, выполнили полугодовое задание по всем видам животноводческих продуктов. Полугодовые планы по мясу и молоку досрочно завершили колхозы имени Мичурина, «Родина», «Борец», Тоншаевского района, «1-е мая», Шахунского района. Хорошие показатели по производству и продаже продуктов животноводства имеют колхозы «Россия», Тоншаевский.

Сколько района, «Луч», «Заря коммунизма», совхоз «Комсомолец», Шахунского района, и другие. А такие артели, как «Новый путь», «Память Ленина», Тоншаевского района, «Трудовик», «Искра», «Красный Октябрь», «Родина», Шахунского района, продали мяса и молока не более чем на 30-70 процентов к заданию.

Эти примеры говорят о разном отношении к делу. Там, где по-хозяйски используют пастбища, хорошо организован труд людей, там налицо и результаты. И, наоборот. Можно ли ждать, например, хороших надоев, когда в отдельных колхозах пасут коров 8-10 часов, доят два раза, подкормку на ночь не дают. В ряде колхозов плохо организован нагул и откорм скота, в результате чего привесы его низкие. Не везде скот взвешивается.

Наступил решающий период года. Он полон забот и страды. Сейчас надо вести тщательный уход за посевами, в разгаре сенокоса, на пороге уборки урожая. Требуется исключительная организованность людей, большое напряжение, чтобы вовремя провести эти работы, не затянуть их и избежать потерь выращенного урожая.

В этом комплексе неотложных дел правления колхозов и партийные организации не должны ни на минуту ослаблять внимание к животноводству. Предстоит не только выполнить план второго полугодия, но и наверстать упущенное в первом полугодии. Это потребует дополнительных усилий.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров в своем Обращении призывают тружеников советской деревни делом ответить на заботу партии и правительства и уже в этом году добиться резкого увеличения производства продуктов животноводства. Пусть каждый колхозник, животновод, механизатор подумает, что он может сделать, чтобы получить больше молока, мяса, яиц, шерсти, больше кормов для скота.

Дело чести всех тружеников колхозов и совхозов нашего управления — выполнить обязательства, принятые на четвертый год семилетки.

## Силос из клевера закладывается в „Ниве“

Сочные засыпанные корма повышают надои молока. Они богаты белком, витаминами. Помня об этом, члены сельхозартели «Нива», Шахунского района, приступили к силосованию кормов.

Эта работа ведется в Мартяхинской бригаде. В

силос идет клевер в смеси с естественными травами. Силосную массу приготовляет агрегат, состоящий из трактора и силосного комбайна, управляемого которыми В. Сенников и Н. Соколов.

В. ПОЛЕТАЕВ,

# МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

В. БЫСТРОВ

**У ЗООТЕХНИКА** Виктора Лебедева бережно хранится номер газеты «Правда», в котором опубликовано выступление Никиты Сергеевича Хрущева на мартовском Пленуме Центрального Комитета КПСС. Четкими, ровными линиями красным карандашом в нем подчеркнуто: «За достижение нынешнего уровня производства мы боролись 40 лет. Теперь надо сделать вдвое-втрое больше и не за сорок, а за каких-нибудь несколько лет. Этого требует жизнь, этого требуют интересы строительства коммунизма». Эти слова глубоко запали в его душу.

**ВИКТОР ЛЕБЕДЕВ** три года работал зоотехником в колхозе «Земледелец». И вот уже четвертый год в этой же должности в своей деревне — в Красногорской сельхозартели «Новый путь». Хорошо вооруженный знаниями и обогатившийся опытом, молодой коммунист умом и сердцем служит родному колхозу, честно отдает ему свою знания и силы. По делам он пользуется уважением у хлеборобов. Его именем гордятся односельчане. Неутомимый — так его зовут в колхозе.

Да, Виктор Михайлович Лебедев именно такой. В обращении с людьми он скромен и прост, в достижении намеченной цели — настойчив. Им всегда владеет замечательное чувство неудовлетворенности достигнутым, благородное стремление к новым, более значительным успехам.

Правление «Нового пути», возглавляемое членом Шахунского райкома КПСС Михаилом Романовичем Сусловым, в эти дни делает все, чтобы на огромную помощь государства ответить конкретными делами. С максимальной выгодой используя новые закупочные цены, оно озабочено тем, чтобы наиболее быстро и экономно расширять существующие и строить новые животноводческие помещения, механизировать трудоемкие процессы на фермах, увеличивать поголовье и его продуктивность. А первый своему любимому делу, зоотехнику Лебедев постоянно хлопочет об организации интенсивного летнего откорма скота и об осуществлении других неотложных дел, которые могут обеспечить незамедлительную отдачу, обернуться обилием дешевого молока, мяса и яиц.

Следуя народной поэловинце «лучше раз увидеть самому, чем сотню раз услышать», Виктор Михайлович всегда находится на фермах и на пастбищах, там, где решается судьба выполнения социалистических обязательств. С животноводами он проводит групповые и индивидуальные беседы о методах выращивания молодняка и на другие производственные темы, рассказывает об опыте передовиков. Он умеет подобрить, кого нужно, добрым словом, своевременно подметить недостатки, помочь своим ценным советом. Как-то на днях он серьезно поговорил с пастухами, поздно выгонявшими скот на пастбища, напомнил им содержание, опубликованного в газете «Знамя труда», открытого письма, адресованного всем пастухам Шахунского колхозно-свинарного управления. И они заметно улучшили пастбище.

По сравнению с 1961 годом в колхозе возросло поголовье крупного рогатого скота. Лучшей по продуктивности считается ферма, находящаяся в бригаде № 1, где от каждой коровы уже налоено почти на 200 литров молока больше, чем в среднем по колхозу. Первое место среди доярок удерживает Екатерина Яблокова, второе — Альбина Смирнова и третье — Любовь Соколова. Добиваясь высокой рентабельности каждой фермы, зоотехник заботится о главном — о применении на них опыта этой фермы.

В прошлом году на овцеводческой ферме бригады № 5 (деревня Чертек) из-за беззаботности ее работников был допущен некоторый отход молодняка. Управлению колхоза, по настойчивой просьбе зоотехника, пришлось заменить кадры овцеводов. Колхозницы Лидия Ивановна и Лидия Васильевна Долинины, назначенные овцеводками, отличились заботливостью в труде. С помощью зоотехника они хорошо овладели современными методами содержания и выращивания овец в зимний период, получили и полностью сохранили 126 ягнят. Овцеводческая ферма стала доходной.

В комплектовании маточного стада свиноводческой фермы, как говорят колхозные руководители, в прошлом году здесь была допу-

щена ошибка. Дело в том, что для разовых свинок отбирались молодняк из поздних, то есть майских и июньских опоросов. Их покрытие в результате этого затянулось. Раннего молодняка от них не получено, так как опоросы были только в июне и июле.

Учитывая это, зоотехник Лебедев предложил правлению колхоза в текущем году вопрос с воспроизводством стада решить иначе. Для разовых опоросов теперь отбираются свинки из февральско-марсовского приплода, полученные от лучших по молочности и плодовитости свиноматок. Свинки эти будут покрыты в ноябре — декабре текущего года, а в первом квартале 1963 года они дадут приплод. Благодаря этому, колхоз получит наибольшее количество раннего молодняка и поставит его на откорм. Свиньи будут значительно больше, чем в прошлом году, а ее себестоимость намного ниже.

Виктор Михайлович нередко напоминает о том, что получению здоровых поросят в большей мере способствуют хороший уход и кормление супоросных и подсосных маток, ведет речь об упорядочении кормления, о соблюдении рационов, разработанных для различных возрастных групп.

Красногорскому зоотехнику, в отличие от некоторых других его коллег, нередко приходится выполнять и обязанности ветеринарного врача: принимать тяжелые отелы коров, лечить скот на фермах, а также скот, находящийся в личном пользовании колхозников. Неутомимый Виктор Михайлович успевает везде. Как-то на днях у колхозника деревни Красногор Смирнова заболел поросенок. Вызванный зоотехник, как всегда, быстро и безошибочно определил диагноз заболевания и принял необходимые меры. Подобных фактов, убедительно свидетельствующих о заботливости и высокой квалификации Виктора Михайловича, много.

Такие, как Лебедев — это люди, которые за словами Устава КПСС об обязанности коммуниста активно участвовать в политической жизни страны, видят широкое поле деятельности, прежде всего, на вверенном ему трудовом участке, так как из конкретных успехов каждого такого участка создается изобилие сельскохозяйственных продуктов.



Серафима Ивановна Смирнова — доярка колхоза «Земледелец», Шахунского района. Она работает во второй бригаде. Серафима Ивановна добилась неплохих показателей в работе. За полугодие она получила от 12 коров 12644 литра молока, или почти по 1100 литров от каждой коровы. В том, что доярка выполнит свое обязательство, никто не сомневается.

Серафима Ивановна говорит, что когда на ферме чисто, приятно и работать. Она строго следит за качеством продукции. Тщательно промывает фляги, проветривает их, что очень важно в летнее время.

На снимке: Серафима Ивановна Смирнова.  
Фото А. Ульянова.

## Хорошие вести

### Победители

Шахунский райком КПСС и исполком райсовета подвели итоги соревнования колхозов и совхоза по надою молока за июнь месяц.

Первое место вновь присуждено колхозу «Советский путь» (председатель колхоза П. И. Рыбалов, секретарь парторганизации Л. И. Орлова), добившемуся среднего надоя молока от коровы 280,7 литра.

Отмечена хорошая работа в повышении продуктивности молочного скота колхозов «Свобода», имени Максима Горького, «Советская Россия», совхоза «Комсомолец». Низкие надои молока в июне отмечены в колхозах «Коммунар», имени Мичурина, «Искра коммунизма», «Новая жизнь» и «Родина».

### По-коммунистически!

Работать по-коммунистически! — этот лозунг, ставший смыслом жизни миллионов юношей и девушек, находит все новых последователей. Есть они и в кондукторском резерве станции Шахунья. Комсомольцы Валентин Паротов, Борис Крючков, Игорь Чувилин и Филипп Крючков во главе с секретарем комсомольской организации Александром Русских, взяв по четыре

выходных дня, отправились в наш подшефный колхоз для оказания помощи.

Ребята трудились на пилораме, выполняли любые работы, куда направлял их колхозный бригадир. При этом отказались от оплаты.

Пример наших комсомольцев заслуживает подражания.

В. ГРЕЧЕНКО,

нормировщик.

Нельзя не сказать и о том, что исполком Шайгинского поссовета (председатель И. Ф. Кудряшов) ведет большую работу с депутатами, с постоянными комиссиями, поддерживает их инициативу и предложения. Недавно Совет передал культурно-просветительной комиссии решение вопросов устройства детей в детские учреждения.

**ДЕПУТАТЫ** проявляют себя на всех хозяйственных участках. Павел Фролович Петрунов работает бригадиром лесозаготовителей в Пижемском леспромхозе. Возглавляемой им бригаде одной из первых присвоено звание бригады коммунистического труда. Павел Фролович часто встречается со своими избирателями, рассказывает им о своей работе, о выполнении их наказов, часто выступает среди избирателей, как агитатор.

Можно много говорить об активной работе депутатов сельсоветов и райсоветов, но нельзя не сказать и того, что в Тоншаевском районе есть еще исполкомы сельсоветов, которые слабо ведут работу с депутатами, не опираются на них в своей деятельности.

Повышать активность депутатов, постоянных комиссий — это значит повышать роль Советов. На этом и должно быть сосредоточено главное внимание исполкомов Советов.

В. ГОРЯЧЕВ.

Тоншаевский район.

### Советское строительство

## ДЕПУТАТЫ

**ВИКТОР** Васильевич Варенцов по специальности механик, но не только хорошим знанием сельскохозяйственной техники завоевал он себе славу. Сельский механизатор разбирается и в агротехнике, и в механизации животноводческих помещений, и в организации колхозного производства. А уж, если поручат ему какое-либо ответственное дело, то выполняет его честно, аккуратно, всегда и во всем проявляет активность, инициативу.

Неслучайно поэтому в последние выборы в местные Советы колхозники, рабочие и служащие Ошминского сельсовета избрали Виктора Васильевича депутатом Совета. На первой же организационной сессии ему доверили быть председателем постоянной сельскохозяйственной комиссии.

Горячо, с душой взялся за дело депутат Варенцов. Составив план работы комиссии, он добился высокой активности всех депутатов, входящих в комиссию. Они, выполняя определенные поручения, стали незаменимыми помощниками исполкома сельсовета.

### ЗНАМЯ ТРУДА

Комиссия вносила много деловых предложений по улучшению

готовки и проведению весеннего сева. По этим предложениям исполком Ошминского сельсовета выполнил хорошие решения, что положительно сказалось на делах колхозов.

По инициативе постоянной комиссии во всех многочисленных деревнях сельсовета проведены собрания граждан, имеющих в личном хозяйстве коров, с обсуждением вопроса о продаже молока государству. Бесследно эта работа не прошла. Вот уже на протяжении длительного времени ошминцы от своих коров ежедневно продают государству больше тонны молока.

Комиссия следит за соблюдением порядка в деле выделения приусадебных участков. По воле сельсовета в этом деле комиссия выступает, как исполнительно-распорядительный орган.

**МНОГО** поучительного в деятельности членов постоянной сельскохозяйственной комиссии Шайгинского поселкового Совета, которую возглавляет депутат Александр Харламович Пономарев.

В колхозах Совета (имени Кирова и имени 8-е марта) в тяжелых условиях проходила зимовка скота. Поэтому все свое главное внимание в зимнюю пору комиссия сосредоточила на работе ферм. Депутаты проверяли расходование кормов, уход за животными, проводили беседы с животноводами. И немалая заслуга комиссии в том, что зимовка скота в колхозах поссовета прошла благополучно. Сейчас депутаты активно помогают колхозам в проведении полевых работ.

# ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ, ЗА МИР!

## Звучит набат конгресса

(Окончание)

Выступление главы Советского правительства окончено. В зале вновь вспыхивают бурные аплодисменты; все встают.

Затем были зачитаны послания конгрессу глав правительства ряда стран — членов комитета 18-ти, в которых они высказали свою точку зрения по вопросам разоружения: Антона Югова (Болгария), Джавахарлала Неру (Индия), Юзефа Циранкевича (Польша).

Из Англии в адрес конгресса поступило краткое письмо секретаря премьер-министра Макмиллана и из Франции — краткое письмо французского посла в Англии.

Было сообщено, что президент США Кеннеди не направил никакого ответа на письмо председателя подготовительного комитета и даже не приспал уведомления о получении этого письма.

На этом закончилось специальное заседание конгресса.

Вечером 10 июля приступили к работе комиссии Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир: разоружение и его политические и технические проблемы; экономические последствия разоружения; разоружение и национальная независимость; разоружение и проблемы права, культуры, морали.

Первые заседания были посвящены организационным и процедурным вопросам — выборам руководящих органов и образованию подкомиссий.

МОСКВА, 11 июля. Сегодня с утра продолжаются заседания комиссий Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. В Кремлевском Дворце съездов работает комиссия „Разоружение и его политические и технические проблемы“.

После решения некоторых технических вопросов в четырех подкомиссиях началось об-

суждение проблем: создания безъядерных зон и зон контроля, ядерные испытания и сотрудничество в космосе, вопросы безопасности, политические и технические аспекты разоружения.

Много делегатов из стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы изъявили желание участвовать в общей дискуссии в комиссии „Разоружение и национальная независимость“. Первой сегодня выступила Густа Фучикова, представительница делегации Чехословакии.

На заседании комиссии, обсуждающей экономические последствия разоружения, выступили утром оратор Франческа Пистолезе (Италия), известный экономист Юрген Кучинский (ГДР).

В комиссии „Разоружение и проблемы права, культуры, морали и т. д.“ обсуждение этих проблем проходит в подкомиссиях.

## Посевам — заботливый уход!

### ЗАБЫЛИ О ПРОПАШНЫХ

Читатели знают, как идет сенокос в Токтарах. Они узнали это из корреспонденции «Не теряя ни дня». Также успешно идут дела сенокосные и в Крутогорской и Пурловской бригадах «Героя труда».

Однако, если токтарцы одновременно с сеноуборкой ведут уход за посевами кукурузы, картофеля и льна, то крутогорцы и пурловцы, увлекшись сенокошением, совершенно забыли об уходе за пропашными культурами и о прополке льна.

Сахарная свекла на пурловском поле выделяется своим буйным развитием, но не дремлют и сорняки. Увлажненная почва способствует их росту. Лебеда оказалась выше свекловичной ботвы. И никакой борьбы с сорняками в это время не велось. А стоило бы удалить зеленого вредителя, прорыхлить междурядья, да подкормить культурные растения углобренными и тогда бы, наверняка, можно ожидать хорошего урожая свеклы.

Заботливые руки тружеников сельхозартели заставили отступить сорняки. Особенно хорошо трудятся свекловоды Трехреченской и Рыбчинской бригад. Ими проведена междурядная обработка, прополка, прореживание всходов. Посевы сейчас в отличном состоянии.

Немного отстали с обработкой свеклы колхозники Микрихинской бригады, но и они намерены в ближайшие дни — два привести посевы в порядок.

М. РОМАНОВ.

### Уничтожаем сорняки

Хорошо организован уход за посевами сахарной свеклы в сельскохозяйственной артели «Восход». Одновременно с уборкой сена ни на один день не прекращается работа на свекловичных плантациях. Теплая погода с дождями вызвала бурный рост сорных трав. Для уничтожения их каждому колхознику артели дали норму, установив за ее выполнение дополнительную оплату.

Заботливые руки тружеников сельхозартели заставили отступить сорняки. Особенно хорошо трудятся свекловоды Трехреченской и Рыбчинской бригад. Ими проведена междурядная обработка, прополка, прореживание всходов. Посевы сейчас в отличном состоянии.

Немного отстали с обработкой свеклы колхозники Микрихинской бригады, но и они намерены в ближайшие дни — два привести посевы в порядок.

М. РОМАНОВ.

### Спасибо шефам

Свекла у нас зарастала сорняками. В горячее время сенокоса рабочей силы недоставало. Хорошо, что пришли на помощь колхозу шефы. Над нашим колхозом «Заветы Ленина» шефствует головной буфет железнодорожной дороги.

Во льнах изобилиуют сурепка, мелочай, осот. А что касается свекловичного участка у деревни Липовское,

учительницей и сразу же занялись прополкой.

Однако, если даже ребята и выполнят сорняки, то рост сахарной свеклы от этого не ускорится. Необходимо провести прореживание посевов и рыхление междурядий. Можно ли получить крупные корни, когда в каждом букете оставлено по 12 и даже 15 растений. К тому же свекла нуждается в подкормке минеральными удобрениями, а делать этого здесь не собираются. Жалеют времени и средств на уход за этой важной кормовой культурой.

— Плохо что-то прививается у нас сахарная свекла. На 4 гектара она совсем не взошла. Бороновали, но никаких признаков жизни не проявила. А на этих 6 гектарах может быть и уродится, — уверенно говорит бригадир И. Юдинцев.

Казалось бы, еще не все пропало. Есть возможность уберечь растения от полной гибели. Для этого нужно мобилизовать людей, убедить их в необходимости по-хозяйски ухаживать за посевами, беречь, холить их. Тогда и проф будет. Но вместо хлопотливого труда в Крутогоре ищут более легкий выход из положения, как бы поскорее списать невзрачные участки пропашных, выпахать их, и готовить землю под озимые...

В. ДУШЕНН,  
И. ПАТРАКЕЕВ.

Дружно работала бригада во главе с Борисом Болотиным на прополке и разборке букетов сахарной свеклы. Они обработали ее 14 гектаров. Сейчас свекла пошла в рост и заметно улучшилась.

М. ШУСТОВ,

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛНОВОВ

### Шахунского производственного управления по производству продуктов животноводства за первое полугодие 1962 года

Первая графа: получено молока на 100 гектаров, вторая: на одну корову, третья: плюс — минус по сравнению с прошлым годом, четвертая: произведено мяса в живом весе на 100 гектаров, пятая: плюс — минус по сравнению с 1961 годом.

Наименование колхозов	I	II	III	IV	V
<b>Шахунский район</b>					
«Журавли»	146,3	955	+ 169	—	—
«Земледелец»	138,9	921	— 58	2,4	+ 1,2
«Заря коммунизма»	130,2	1181	+ 21	16,5	+ 4,9
«Свобода»	110,3	1000	— 48	8,3	+ 4,1
«Восход»	109,3	1000	— 69	6,0	+ 9,2
«Советский путь»	94,9	1123	— 70	12,6	+ 8,4
«Нива»	90,5	732	— 91	8,1	+ 4,2
«Мичуринец»	87,9	779	+ 15	8,8	+ 6,7
«Авангард»	73,9	658	— 139	5,1	+ 2,7
Им. 1-е Мая	70,3	845	— 35	6,7	+ 0,7
«Память Чапаева»	69,7	762	+ 14	8,2	+ 2,7
«Всходы Ильича»	69,3	773	— 94	2,5	+ 1,0
Им. Фрунзе	68,6	724	— 173	11,3	+ 1,7
«Искра»	68,5	885	— 79	2,3	+ 2,0
«Заветы Ленина»	62,4	882	— 352	3,4	+ 4,6
«Крестьянин»	61,4	740	— 54	3,4	+ 0,1
«Победа»	61,3	708	— 110	6,2	+ 5,2
«Коммунар»	56,9	568	— 131	4,7	+ 3,6
«Новый путь»	54,7	686	— 60	4,6	+ 0,4
«Новая жизнь»	51,8	717	— 460	5,7	+ 4,0
«Ленинский путь»	49,5	587	— 108	4,3	+ 0,5
Им. М. Горького	45,3	778	— 9	6,2	+ 1,6
«Заветы Ильича»	45,0	556	— 61	5,4	+ 1,8
«Луч»	42,6	681	+ 38	7,6	+ 2,5
Сов. Комсомолец	41,6	922	— 19	4,8	+ 1,1
Советск. Россия	39,9	707	+ 82	3,3	+ 0,7
«Трудовик»	38,6	530	— 256	3,6	+ 1,3
«Красная нива»	37,2	549	— 68	6,1	+ 2,7
«Ударник»	32,2	325	— 41	1,2	+ 0,2
Имени Чкалова	30,4	520	— 182	5,1	+ 2,1
Им. Литвинова	28,4	501	— 134	3,8	+ 2,5
«Родина»	26,2	608	— 267	1,3	+ 0,5
«Искра коммун»	25,4	498	— 112	6,2	+ 3,1
«Рассвет»	24,0	507	— 69	3,4	+ 2,2
«Дружба»	23,7	579	+ 115	3,3	+ 1,5
«Красн. Октябрь»	21,7	436	—	2,9	+ 1,3
Итого по району	53,1	723	— 95	5,0	+ 0,8
<b>Тоншаевский район</b>					
«Красн. ударник»	170,5	1471	+ 333	15,5	+ 19,4
«Рассвет»	101,1	695	— 66	9,8	+ 0,8
Им. Кирова	99,1	863	— 41	4,9	+ 2,6
«Родина»	92,3	1247	+ 38	11,1	+ 3,8
«Коммунар»	91,1	859	+ 45	8,8	+ 1,1
Герой труда	81,8	766	— 14	13,4	+ 2,6
«Заветы Ильича»	81,5	865	+ 78	12,2	+ 3,1
Борец	75,1	796	— 146	3,4	+ 6,1
Им. Свердлова	71,0	693	+ 6	9,4	+ 1,1
Им. 1 Мая	68,8	759	+ 51	4,7	+ 6,9
Красн. Кузнец	66,8	913	— 131	6,2	+ 1,2
«Россия»	64,2	687	— 8	15,3	+ 2,7
Путь Ленина	64,1	752	+ 91	8,2	+ 5,0
«Нива»	64,1	626	— 33	10,9	+ 3,0
Им. Мичуринца	61,3	1040	+ 324	7,8	+ 6,2
Новый мир	56,6	755	+ 208	4,3	+ 1,8
54,6	644	— 215	5,5	+ 1,2	
Им. 8 марта	52,1	574	+ 135	4,3	+ 3,4
Многоречье	50,7	825	— 162	5,3	+ 1,3
Ошминский	48,2	796	+ 4	8,0	+ 3,4
Дружба	47,6	799	— 104	4,5	+ 1,7
Путь к коммун.	41,4	628	— 194	5,1	+ 3,1
Красное знамя	43,6	633	+ 72	1,2	+ 6,3
Им. Тимирязева	43,3	634	— 169	4,6	+ 0,7</



## Силами НОЛХОЗНОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

**М**ноголюдно и весело было на днях в Шукшумском сельском клубе, Тоншаевского района. Шел концерт художественной самодеятельности, поставленный силами колхозников и местной интеллигенцией.

Понравилась зрителям однократная пьеса «Ухажор» в исполнении Г. Кальсиной, Н. Втюриной, Н. Голиковой, С. Мошкиной и Н. Кислициной. Сидящие в зале смеялись от души, награждая исполнителей аплодисментами. Общий смех и оживление у присутствующих вызывала интермедиа «По душам», исполненная Г. Кальсиной и Н. Втюриной.

**Новинки кино**

### „Зумрад“

Фильм «Зумрад» — это рассказ о современной таджикской женщине, которая ищет свое место в жизни, борется со всем устаревшим, изжившим себя, борется за душевную чистоту, за новую советскую мораль.

После окончания сельской школы Зумрад уехала в город продолжать учебу. Встретила в городе молодого преподавателя и вышла за него замуж, но... разбиты надежды, обманута любовь.

...Автобус ушел. На оста-

друженными аплодисментами встретил зал появление на сцене солистки учительницы начальной школы А. Кислициной, которая исполнила ряд песен советских композиторов. Простота и задушевность исполнения вызвали восторженный прием колхозников.

Хорошо были исполнены также плясовые номера и сатирические частушки на местные темы.

Участники художественной самодеятельности были рады, когда видели искренние улыбки односельчан. Н. ГОЛИГОРОВА, заведующая клубом.

## Ценное дело

Старый списанный паровоз «ОП-2» стоял в тупике, но ремонтники Пижемского леспромхоза недолго ходили мимо. У них уже давно зрела мысль переоборудовать его в мотовоз. От паровоза взяли раму, схему дышловой передачи. Вместо парового дви-

гателя поставили дизель «КДМ-46».

Активное участие в переоборудовании машин приняли Н. Клешнин, начальник мастерской, В. Савинов и Н. Садырин, слесари, Н. Зыков, сварщик, и Н. Песаженников, токарь.

Переоборудование старого списанного паровоза в мотовоз — ценное дело. Его эксплуатация дает экономию в 5041 рубль в год.

А. КАМОРКИН, механик Пижемского леспромхоза.

новке осталась женщина с ребенком на руках. Никто не встречал ее, никто не ждал. Никто! Окружающие как будто не замечали ее, а иные укоризненно качали головами, провожали осуждающим взглядом: как осмелилась женщина возвратиться из города с ребенком и без мужа. Так родной кишлак встретил Зумрад — холодно, тревожно. А что с ними будет дальше, узнаете, посмотрев этот фильм.

Ф. СУВОРОВ, зам. зав. отделом культуры

Ленинград. Скульпторы, художники, лепщики, мастера художественной резьбы по дереву и другие специалисты научно-реставрационных мастерских уже несколько лет работают над возрождением Екатерининского дворца. Популярный и сожженный в 1944 году немецко-фашистскими захватчиками, этот шедевр русского зодчества переживает второе рождение.

Для всеобщего обозрения уже открыто около 30 зал и комнат.

На снимке: Голубая гостиная.

## ЗА ХАЛАТНОСТЬ — К ОТВЕТУ

не сняли и нынче они пришли в полную негодность.

За халатное хранение сельскохозяйственных машин председателю колхоза «Искра» тов. Глумову и бригадиру тракторной бригады тов. Голубеву предъявлен денежный начет. Может быть это напомнит им об ответственности за хранение техники, которую они несут.

С бесхозяйственностью в хранении техники пора покончить. Многие машины освободились от полевых работ, их необходимо хорошо подготовить к хранению, с одновременным ремонтом. Для этого есть все возможности. В отделении «Сельхозтехника» имеются запасные части, противокоррозийная смазка.

Правильное хранение удлиняет срок жизни машин.

Е. ПЕТРОВ,

инспектор гостехнадзора отделения «Сельхозтехники».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июля 1962 года в 11 часов дня в клубе имени Плансина исполнком Шахунского райсовета проводит совещание депутатов районного, городского, поселковых и сельских Советов районов.

Прошу ко всем депутатам явиться к указанному времени.

ИСПОЛКОМ

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

УРЕНСКОМУ СМУ ТРЕСТА «ГОРСЕЛЬЭЛЕКТРОСТРОЙ»

**Требуются  
Электромонтеры-  
Линейщики**

для строительства линий электропередачи 110-кв Шахунья — Тонкино.

Оплата труда сделанная. Обращаться по адресу: гор. Шахунья, ул. Комсомольская, 80, к прорабу Доброву.

**ЗАГОТКОНТОРЫ**  
Тоншаевского Райпотребсоюза для работы на складах при станциях Тоншаево и Пижма ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ на постоянную работу. Обращаться в заготконтору.

ЗАГОТКОНТОРА.



## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Охрана природы — дело общественности

Верховный Совет РСФСР 27 октября 1960 года принял закон «Об охране природы РСФСР».

Объектами природы, подлежащими охране, являются: земля, недра, воды, леса, зеленые насаждения в населенных пунктах, парки, защитные пояса и пригородные зеленые зоны, а также животный мир (полезная дикая фауна).

Огромная роль в охране природы принадлежит общественности. Руководство всей общественной работой по охране природы осуществляет Всероссийское общество охраны природы и озеленения населенных пунктов.

### Пример юных

Учащиеся Хмелевицкой средней школы под руководством классного руководителя Нины Ивановны Горностаевой хорошо и быстро пропололи 6 гектаров кукурузы в нашей сельскохозяйственной артели «Всходы Ильича».

Правление колхоза и партком выражают им сердечную благодарность за оказанную помощь.

Мы надеемся, что по примеру юных выполнят свои обязательства сотрудники почтового отделения, лесничества, швейной мастерской и филиала отделения «Сельхозтехника».

А. КОВЕРЬЯНОВ,

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 745

Тираж 7025